Sciences économiques et sociales                                       Sujet n°2
                               Académie de Nouméa- Baccalauréat 2010


Rappel : Temps de préparation : 30 minutes







Temps de passage : 20 minutes

Sujet :
Après avoir mis en évidence que le coût du travail est un critère dans la stratégie internationale des entreprises, vous montrerez que d’autres éléments interviennent dans leurs choix d’implantation. 
Thème du programme concerné : Stratégies internationales des entreprises
Questions préalables 
1 . Définir : Coût du travail et Firme Transnationale.
2.  Faites une phrase avec les valeurs en caractère gras.
3.  Expliquez la phrase soulignée du document 2.
Document 1

	Coût salarial horaire d’un ouvrier de production
	Etats-Unis
	Allemagne
	France
	Corée
	République tchèque
	Mexique
	Chine

	En dollars (2007)
	24.6
	37.7
	28.6
	16
	8.2
	2.9
	0.9

	Augmentation par an en% entre 2000 et 2007
	3.1
	7.5
	8.7
	10.3
	16.3
	5
	9.6


 Source : Ministère américain du Travail (2010)
 Document 2

Selon une étude de l’INSEE(2005), les délocalisations ne représentent que 12% de la réduction des effectifs industriels en France sur la période 1995-2001et la majorité des emplois délocalisés concerne les pays développés (53%), alors que la Chine n’en représente que 14%. La réduction des emplois industriels s’explique surtout par l’augmentation de la productivité et l’externalisation des activités industrielles vers le tertiaire (intérimaires). Le choix de délocaliser vers l’Europe de l’Est ou la Chine n’est pas dû au seul avantage de coût salarial : la demande intérieure de ces pays est en forte expansion. L’investissement productif, dans l’innovation et le capital humain, en augmentant la productivité du travail, permettrait en France de maintenir et/ou de créer des emplois, voire de les relocaliser quand le coût du transport s’élève ou que la qualité des produits importés est faible.
                                                                                    Source : M. Abellard (2010)

Ce sujet ( sans annotations) doit être impérativement rendu à l’interrogateur à la fin de l’épreuve

EO�
(�
�
EDS�
�
�









